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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  

ASSEMBLEIA GERAL DO COMITÊ OLÍMPICO BRASILEIRO  

REALIZADA NO DIA 23 DE MARÇO DE 2018 

 

Ata da Assembleia Geral Ordinária da associação civil Comitê Olímpico Brasileiro, 

lavrada em forma de sumário. 

 

1. Data, hora e local: No dia vinte e três de março de 2018, às 9h00, em primeira 

convocação e às 9h30, em segunda e última convocação, na sede do Comitê 

Olímpico Brasileiro, situada na Avenida das Américas, nº 899, Barra da Tijuca, Rio 

de Janeiro/RJ. 

 

2. Convocação e presença: Convocação da Assembleia Geral efetivada 

mediante comunicação escrita, por correio eletrônico, no dia 21 de fevereiro de 

2018, nos termos do caput do artigo 25 c/c o artigo 27, inciso I, do Estatuto do 

COB (Anexos nº 1, 2 e 3). 

 

2.1 Membros Presentes (Lista de Presença, Anexo nº 4): 

 

2.1.1  Membros representantes das Confederações Filiadas  

 

1) Associação Brasileira de Escalada Esportiva; 
2) Confederação Brasileira de Atletismo; 
3) Confederação Brasileira de Badminton; 
4) Confederação Brasileira de Basketball; 
5) Confederação Brasileira de Beisebol e Softbol; 
6) Confederação Brasileira de Boxe; 
7) Confederação Brasileira de Canoagem; 
8) Confederação Brasileira de Ciclismo; 
9) Confederação Brasileira de Desportos Aquáticos; 
10) Confederação Brasileira de Desportos no Gelo; 
11) Confederação Brasileira de Desportos na Neve; 
12) Confederação Brasileira de Esgrima; 
13) Confederação Brasileira de Futebol; 
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14) Confederação Brasileira de Ginástica; 
15) Confederação Brasileira de Golfe; 
16) Confederação Brasileira de Handebol; 
17) Confederação Brasileira de Hipismo; 
18) Confederação Brasileira de Hóquei sobre a Grama e Indoor; 
19) Confederação Brasileira de Judô; 
20) Confederação Brasileira de Karate; 
21) Confederação Brasileira de Levantamento de Pesos; 
22) Confederação Brasileira de Pentatlo Moderno; 
23) Confederação Brasileira de Remo; 
24) Confederação Brasileira de Rugby; 
25) Confederação Brasileira de Skate; 
26) Confederação Brasileira de Surf; 
27) Confederação Brasileira de Taekwondo; 
28) Confederação Brasileira de Tênis; 
29) Confederação Brasileira de Tênis de Mesa; 
30) Confederação Brasileira de Tiro com Arco; 
31) Confederação Brasileira de Tiro Esportivo; 
32) Confederação Brasileira de Triathlon; 
33) Confederação Brasileira de Vela;  
34) Confederação Brasileira de Voleibol;  
35) Confederação Brasileira de Wrestling. 

 
2.1.2  Membros representantes da Comissão de Atletas 
 
36)  Arthur Zanetti; 
37)  Tiago Camilo; 
38)  Beatriz Futuro; 
39)  Bruno Mendonça; 
40)  Marcelo Magalhães Machado; 
41)  Emanuel Rego;  
42)  Hugo Hoyama; 
43)  Fabiana Murer; 
44)  Fabiano Peçanha; 
45)  Poliana Okimoto; 
46) Thiago Pereira;  
47)  Tiago Camilo. 

 
2.1.4 Membros Brasileiros do COI 
 
48)  Bernard Rajzman. 

 

3. Mesa: O Presidente do COB, Paulo Wanderley Teixeira, acompanhado da 

Gerente Jurídico e da Gerente Geral de Controladoria do COB, Ana Paula Macedo 

Terra e Simone Lessa, respectivamente. 
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4. Ordem do dia:   
 
Constante da comunicação de convocação (Anexos nº 1,2 e 3), qual seja: 
 

I. Conhecer o relatório de atividades do COB; 
II. Julgar as contas do exercício anterior, instruídas com os pareceres do 

Conselho Fiscal e da auditoria externa independente contratada 
(demonstrações financeiras); 

III. Ratificar as ações do plano estratégico para o exercício financeiro em 
curso; 

IV. Aprovar o orçamento do COB. 
 

5. Discussão da Ordem do dia: 
 

O Presidente do COB, Paulo Wanderley Teixeira, declarou aberta a sessão da 
Assembleia Geral Ordinária, deu as boas-vindas, agradecendo a presença de 
todos. 
 
O Presidente anunciou o comparecimento dos Srs. Presidentes das 
Confederações, dos atletas representantes da Comissão de Atletas, dos 
Conselheiros Fiscais e dos auditores independentes responsáveis pelo parecer 
relativo às demonstrações financeiras do último exercício. 
 
Na vacância do cargo de Diretor-Geral, o Presidente do COB convidou a Gerente 
Jurídico do COB, Ana Paula Macedo Terra, para secretariar a reunião e auxiliá-lo 
nos trabalhos que lhe competem. 
 
Para integrar a mesa, além de Ana Paula Macedo Terra, o Presidente propôs que, 
a seu lado, também se acomodasse Simone Lessa, Gerente Geral de 
Controladoria, que prestará o apoio técnico especializado. 
 
Havendo quórum, nos termos do artigo 26 do Estatuto, o Presidente pediu à 
Secretária que se leia a ordem do dia e procedeu à discussão acerca do primeiro 
item da pauta, qual seja, conhecer o relatório de atividades do COB. Nada tendo 
os membros a opor, passou-se à apresentação das contas encerradas no último 
exercício. 
 
Foi lembrado a todos que no dia 15 de março de 2018, os membros desta 
Assembleia receberam, via correio eletrônico, as demonstrações financeiras 
acompanhadas do parecer dos auditores independentes, cuja opinião foi 
demonstrada no telão disponível. No parecer os auditores declaram que as 
demonstrações financeiras representam adequadamente a posição financeira do 
COB.  
 
O Presidente da Confederação de Remo, questionou acerca da queda de 
arrecadação e do aumento de distribuição para manutenção da entidade neste 
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ano de 2018, em detrimento de aplicações em programas esportivos, com relação 
aos anos de 2017 e 2016. 
 
A Gerente Geral de Controladoria afirmou que a linha de programas esportivos 
quando comparada com 2016 realmente sofreu drástica redução, em função dos 
Jogos Olímpicos Rio 2016. 
 
A Gerente Jurídico do COB reitera que é comum que no início de cada ciclo 
olímpico as despesas relativas à finalidade da entidade sejam de fato menores 
que se comparado ao final do ciclo. 
 
O Presidente do COB discorre a respeito das reformulações que estão sendo 
realizadas na entidade e que hoje apenas 199 pessoas compõem o corpo de 
empregados da entidade, e consequentemente os custos relativos às verbas 
rescisórias, na ordem de 13,5 milhões de reais, aumentaram sobremaneira os 
gastos administrativos, o que já era de se esperar. 
 
Quanto ao repasse às Confederações, novos aportes estão sendo feitos para os 
programas esportivos, conforme é de conhecimento da Assembleia, afirmou o 
representante legal da entidade. O Presidente do COB reitera que não, por ora, 
diretores executivos contratados, o que desonerou a folha salarial.  
 
O Presidente da Confederação de Remo faz questão de prestigiar as ações 
positivas da nova gestão e parabeniza, de forma categórica, o Presidente Paulo 
Wanderley. 
 
O Presidente da Confederação de Badminton faz consideração, conforme 
informações constantes na página 19 do relatório apresentado, relativo ao 
adiantamento de repasses às Confederações e este faz solicitação de que a 
política seja atual seja revista, visto que muitas vezes os atletas não são 
totalmente contemplados, conforme solicitação da Confederação.  
 
O Presidente Paulo Wanderley afirma que por se tratar de questões de natureza 
técnica, a consideração será remetida às áreas responsáveis para avaliem a 
consideração. 
 
O Presidente da Confederação de Hipismo observa no relatório que a entidade 
tem previsão tem recursos próprios em que se estima um montante de 12 (doze) 
milhões de reais de doações e pede a confirmação se são os recursos 
provenientes do COI. 
 
A Gerente Jurídico do COB confirma a procedência dos recursos. 
 
O Presidente do Hipismo questiona se há mesmo um aumento dos repasses como 
exposto, o que é confirmado pelos representantes do COB. O autor do 
questionamento observa com contentamento que apesar das circunstâncias 
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desfavoráveis no último ano, que o Presidente Paulo Wanderley tenha conseguido 
referido aporte. 
 
O Presidente da Confederação de Tênis de Mesa observa na demonstração que 
a entidade passou de um déficit de 70 milhões para um superávit de 3 milhões de 
reais, informações que refletem o atingimento das metas de austeridade, 
transparência e meritocracia entoadas pela gestão. 
 
Parabeniza ainda a Gerência Jurídica pelo trabalho que vem desenvolvendo nas 
ações judiciais correntes, principalmente conseguindo desvincular o Comitê 
Organizador dos Jogos Rio 2016 da entidade. Reafirma a competência dos 
membros de referida unidade funcional, a qual tem conseguido, em suas palavras, 
uma verdadeira façanha. 
 
Ana Paula explica do que se trata trazidas à tona pelo Presidente do Tênis de 
Mesa e a confusão que vem sendo comum com relação ao Rio 2016. Afirma que 
a defesa sempre é de ilegitimidade passiva, sejam nas ações cíveis sejam nas 
ações de natureza trabalhista. Por fim, agradece o comentário realizado pelo 
membro da Assembleia. 
 
O Conselho Fiscal também emitiu parecer favorável à aprovação das 
demonstrações financeiras do exercício de 2017 e, assim, solicitaram aos 
membros da Assembleia a aprovação das demonstrações financeiras, ficando 
como estão os que estiverem de acordo. Todos os presentes concordaram com a 
aprovação na totalidade. 
 
Na mesa de todos os presentes constaram ainda as informações orçamentárias, 
já anunciadas para o ano corrente e o Plano Estratégico idealizado para este Ciclo 
Olímpico. Além do material impresso, os membros foram informados que 
receberão, por meio do correio eletrônico, um link para acesso ao relatório de 
atividades da Presidência do COB em sua versão digital. Ambos foram analisados 
e não houveram quaisquer ressalvas. 
 
O Presidente do COB informa que, como praxe, apenas 3 membros da 
Assembleia assinarão a ata confeccionada em forma de sumário. 
 
O Presidente do COB reafirma o compromisso firmado pela gestão e e agradece 
o emprenho de todas as categorias: de atletas, de Confederações e do staff da 
entidade que tem demonstrado alta competência nos trabalhos desenvolvidos 
diariamente. 
 
6. Deliberações:  
 
Em atenção ao que dispunha a ordem do dia, as seguintes deliberações foram, 
por unanimidade, tomadas: 
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a. Quanto ao julgamento das contas do exercício anterior, 
instruídas com os pareceres do Conselho Fiscal e da auditoria 
externa independente contratada (demonstrações financeiras), 
decidiu-se pela aprovação, sem ressalvas; 

b. Quanto à aprovação do Orçamento do COB, este já 
homologado pelo Conselho Fiscal, decidiu-se pela sua 
aprovação, sem ressalvas; 

c. Ratificou-se ainda o plano estratégico e tomaram 
conhecimento do relatório anual de atividades. 

 
7. Encerramento: Nada mais havendo a ser tratado, lavrou-se a presente Ata, 
que é assinada pelo Presidente do COB, pelos mesários e pelos Presidentes, das 
Confederações Brasileiras de Esgrima, Judô e Vela, em nome dos demais 
membros.  

 
Rio de Janeiro, 23 de março de 2018 

 
 

Paulo Wanderley Teixeira 
Presidente 

 
 

Ricardo Pacheco Machado  
Confederação Brasileira de Esgrima 

 
 

Silvio Acácio Borges 
Confederação Brasileira de Judô 

 
 
 

Marco Aurélio de Sá Ribeiro 
Confederação Brasileira de Vela 

 

Esta Ata foi lavrada por ordem da Secretária ad hoc: 

 
Vista da Secretária: __________________________ 
        Ana Paula Macedo Terra 
   

Vista do Advogado: ___________________________ 
                                Guilherme Campos de Moraes 
                                OAB/SP 376.652 


